

PIRLS kratki vodič za bodovanje

U okviru PIRLS-a, procjena PIRLS čitanja za učenike u četvrtoj godini školovanja osmišljena je za mjerenje sposobnosti učenika da konstruišu značenje iz različitih tekstova uključivanjem u niz postupaka razumijevanja. Procjena se fokusira na čitanje za dvije svrhe koje predstavljaju većinu čitanja učenika i u školi i izvan nje:

- za književno iskustvo
- za sticanje i korištenje informacija.

U PIRLS-u se koriste različite vrste formata pitanja za procjenu razumijevanja tekstova od strane učenika. Jedna vrsta je format izbora, gdje se učenicima često nude četiri mogućnosti iz kojih mogu izabrati onu koja najbolje odgovara na pitanje. Svako pitanje s višestrukim izborom ima jedan tačan odgovor. Sva pitanja s više izbora vrijede jedan bod.

Druga vrsta formata koja se koristi u procjeni naziva se odgovori na pitanje. Ovim formatom pitanja učenici moraju upisati ili napisati svoj odgovor na pitanje, a ne izabrati neku od nekoliko mogućnosti. U nekim slučajevima učenici izaberu (npr. Da ili Ne), a zatim napišu ili upisuju objašnjenje pružajući tekstualne dokaze za taj izbor.

Opća uputstva za bodovanje pitanja sa 1, 2 ili 3boda

Prihvatljiv odgovor – 1 bod
Ovi odgovori pokazuju razumijevanje aspekta teksta kojim se pitanje bavi. Uključuju sve elemente potrebne u pitanju. Odgovori su određeni kao tačni na temelju ideja ili informacija u tekstu.
Neprihvatljiv odgovor – bod 0
Ovi odgovori ne pokazuju razumijevanje aspekta teksta koji se odnose na pitanje. Oni mogu pokušati navesti neke ili sve elemente potrebne u pitanju. Međutim, smatra se da su odgovori netačni na temelju informacija ili ideja u tekstu ili oni uključuju samo ideje ili informacije koji su previše nejasne ili nisu povezane s tim što se smatra tačnim. <i>Precrtani / izbrisani / isključeni zadaci / nečitljivi / crteži</i> Također se daje bod "0" za neobjašnjive odgovore. To uključuje precrtane i izbrisane pokušaje, nečitljive i nepovezane odgovore sa zadatkom, kao i crteži.

Prihvatljiv odgovor – 2 boda
Ovi odgovori pokazuju potpuno razumijevanje aspekta teksta koji je obrađen u pitanju. Uključuju sve elemente potrebne u pitanju. Po potrebi oni pokazuju nivo razumijevanja koji nadilazi doslovno razumijevanje i pružaju odgovarajuća tumačenja, zaključke ili procjene koje su u skladu s tekstom ili oni uključuju kompletne i adekvatne ideje ili informacije iz teksta kako bi podržale tumačenje, zaključak ili procjenu na temelju teksta.

Djelimično prihvatljiv odgovor – 1 bod

Ovi odgovori pokazuju samo djelimično razumijevanje aspekta teksta kojim se bavi pitanje. Oni mogu da sadrže neke, ali ne sve, elemente potrebne u pitanju ili se mogu pozabaviti svim elementima potrebnim za pitanje, ali pokazuju samo doslovno razumijevanje kada pitanje traži tumačenje, zaključak ili razumijevanje apstraktnijeg pojma. Kad se pitanjem traži objašnjenje za tumačenje, zaključak ili procjenu, odgovori mogu imati nedostatak odgovarajuće tekstualne podrške ili pružaju samo nepovezane ili nejasne informacije.

Neprihvatljiv odgovor – bod 0

Ovi odgovori ne pokazuju razumijevanje aspekta teksta koji se odnose na pitanje. Oni mogu pokušati navesti neke ili sve elemente potrebne u pitanju. Međutim, smatra se da su odgovori netačni na temelju informacija ili ideja u tekstu ili oni uključuju samo ideje ili informacije koji su previše nejasne ili nisu povezane s onim što se smatra tačnim.

Precrtani / izbrisani / isključeni zadaci / nečitljivi / crteži

Također se daje bod "0" za neobjašnjive odgovore. To uključuje precrtane i izbrisane pokušaje, nečitljive i nepovezane odgovore sa zadatkom, kao i crteži.

Prihvatljiv odgovor – 3 boda

Ovi odgovori pokazuju široko razumijevanje aspekta teksta kojim se pitanje bavi. Uključuju sve elemente potrebne u pitanju. Prema potrebi, pokazuju razumijevanje ideja i informacija koje su relativno složene, apstraktne ili centralne za temu ili glavnu temu teksta. Uz to oni nadilaze doslovno razumijevanje teksta i pružaju znatnu tekstualnu podršku zaključcima, tumačenjima ili procjenama kada se to pitanjem traži.

Djelimično prihvatljiv odgovor – 2 boda

Ovi odgovori pokazuju zadovoljavajuće razumijevanje aspekta teksta koji se odnosi na pitanje. Oni mogu da uključe sve elemente potrebne u pitanju, ali ne pružaju dokaze o razumijevanju ideja ili informacija u tekstu koje se mogu smatrati složenim ili apstraktnijim. Ili pokazuju neke dokaze koji nadilaze doslovno razumijevanje teksta kako bi se izvukli zaključci, interpretacije ili procjene, međutim, tekstualna podrška pružena u odgovoru možda nije uvjerljiva.

Minimalno prihvatljiv odgovor – 1 bod

Ovi odgovori pokazuju minimalno razumijevanje aspekta teksta koji se odnosi na pitanje. Uključuju neke, ali ne sve, elemente potrebne u pitanju. Oni mogu da demonstriraju razumijevanje konkretnih ideja ili informacija u tekstu na doslovnom nivou, ali neme međusobne povezanosti kad se to traži u pitanju. Kad pitanje zahtijeva tekstualnu podršku u zaključku ili tumačenju, odgovori mogu sadržavati samo neadekvatne ili nepovezane dokaze iz teksta.

Neprihvatljiv odgovor – bod 0

Ovi odgovori ne pokazuju razumijevanje aspekta teksta koji se odnose na pitanje. Oni mogu pokušati navesti neke ili sve elemente potrebne u pitanju. Međutim, smatra se da su odgovori netačni na temelju informacija ili ideja u tekstu ili oni uključuju samo ideje ili informacije koji su previše nejasne ili nisu povezane s tim da se smatraju tačnim.

Precrtani / izbrisani / isključeni zadaci / nečitljivi / crteži

Također se daje bod "0" za neobjašnjive odgovore. To uključuje precrtane i izbrisane pokušaje, nečitljive i nepovezane odgovore sa zadatkom, kao i crteži.